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دیروز این هفته 
 15  اردیبهشت

 1359 مردان مسلحی که 10 اردیبهشت سفارت ایران در لندن را به 
تصرف درآورده بودند عباس لواسانی وابسته مطبوعاتی سفارت را به 
شهادت رساندند. در پی این رویداد ماموران انگلیسی با هجوم خود، به 
گروگانگیری خاتمه دادند. در این عملیات یکی از دیپلمات‌های ایران به 

نام علی‌اکبر صمدزاده به شهادت رسید. 
1337 لژ فراماسونری تهران با مجوز انگلستان تاسیس شد. 

1323 صدور اولین بیانیه سیاسی امام خمینی رحمه‌ا... برای دعوت به 
قیام برای خدا

 16 اردیبهشت
1388 معصومه ابتکار با صدور بیانیه‌ای به نفع میرحسین موسوی از 

کاندیداتوری ریاست‌جمهوری انصراف داد.
1374 بیل کلینتون، رئیس‌جمهور وقت آمریکا، تحریم‌های اقتصادی 

جدیدی تحت عنوان »تحریم‌های ثانویه‌« علیه ایران وضع کرد. 
1363 جرالد فورد، رئیس‌جمهور اسبق آمریکا گفت: »اگر ایران در جنگ 
بر عراق پیروز شود، جز فاجعه برای دولت‌های میانه‌رو عرب نخواهد بود. 
بنابراین همه این کشورها باید به حمایت از حکومت بعثی عراق برخیزند.« 
1359 مهدی بازرگان نخست‌وزیر با انتشار اطلاعیه‌ای ضمن حمایت 
از کاندیداتوری مسعود رجوی برای دور دوم انتخابات مجلس شورای 

اسلامی، اظهار امیدواری کرد که وی به مجلس راه یابد. 
1357  امام خمینی در مصاحبه‌ای با روزنامه »لوموند« فرانسه گفت‌: »کمال 
مطلوب‌، یک دولت وحکومت اسلامی است، ولی مقدم بر آن سرنگون 

ساختن حکومت خودکامه ایران است‌.« 
 1354 مجید شریف واقفی، یکی از اعضای سازمان مجاهدین خلق، در 
پی ایستادگی بر مواضع اسلامی خود و نپذیرفتن مواضع جدید و التقاطی 

برخی رهبران این سازمان به دست سران این گروه به شهادت رسید. 
1350  امیرعباس هویدا، نخست‌وزیر در جلسه حزب ایران نوین در توجیه از 
دست دادن بحرین گفت: »بحرین دختر ماست، ولی دختر بزرگ می‌شود 

و شوهر می‌کند و می‌رود ولی به هر حال نور چشم ماست!«

 17 اردیبهشت
1388 موسوی در جمع روحانیان: همواره مدافع ولایت فقیه هستم.

 1380 فیدل کاسترو، رهبر کوبا در راس یک هیات بلندپایه سیاسی و 
فرهنگی از مقامات کشورش وارد تهران شد. 

 1371 دیوان داوری لاهه طی حکمی اعلام کرد آمریکا از تعهدات خود 
در زمینه انتقال و آزادسازی اموال غیرنظامی ایران مندرج در بیانیه‌های 
سال 1359 الجزایر تخلف کرده و به این ترتیب دولت جمهوری اسلامی 

ایران مستحق دریافت غرامت از آمریکاست. 
 1362 دادستانی کل انقلاب اسلامی در اطلاعیه‌ای حزب توده را رسما 

منحل اعلام کرد.  
 1358 ابراهیم یزدی، وزیر امور خارجه در مصاحبه با مجله »تایم« اظهار 
داشت موج ضدآمریکایی در ایران نتیجه حمایت طولانی آمریکا از شاه 
و اسرائیل است. بنابراین، این وظیفه دولت آمریکاست که قدم اول را در 

جهت بهبود رابطه بردارد. 

 18 اردیبهشت
 1383 حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب در جمع میهمانان 
خارجی شرکت‌کننده در کنفرانس بین‌المللی وحدت اسلامی، »طرح 
خاورمیانه بزرگ« را که از سوی آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها مطرح می‌شود 

تهدیدی علیه کشورهای اسلامی دانستند.  
 1363 احسان طبری، تئوریسین حزب توده در دومین بخش از اعترافات 
تلویزیونی خود گفت: »مارکسیسم در تئوری و عمل کوهی است از خطاها 
که تاریخ حزب کمونیست ایران و حزب منحله توده آنها را عرضه کرده است.« 

 19 اردیبهشت
1388 در آخرین روز از ثبت‌نام داوطلبان دهمین دوره ریاست‌جمهوری، 
میرحسین موسوی و پیش از آن مهدی کروبی با حضور در ستاد انتخابات 
کشور ثبت‌نام کردند. احمدی‌نژاد و محسن رضایی نیز روز گذشته با حضور 

در ستاد انتخابات کشور ثبت‌نام کردند. 
 1374 دستورالعمل اجرایی بیل کلینتون، رئیس‌جمهور آمریکا برای منع 

کامل تجارت و سرمایه‌گذاری در ایران اعلام شد. 
 1371 دیوان داوری لاهه توقیف اموال جمهوری اسلامی ایران در آمریکا 

را غیرقانونی اعلام کرد. 
 1360 ابوالحسن بنی‌صدر رئیس‌جمهور، دولت رجایی را تلفیقی از 

نیروهای نالایق و بی‌کفایت خواند.
 1359 هاشمی‌رفسنجانی طرح آرم جمهوری اسلامی ایران را به امام 
خمینی تقدیم و امام نیز آن را تصویب کرد. این طرح توسط فردی به نام 

حمید ندیمی تهیه شده است. 
 

 20 اردیبهشت
1379 در جلسه علنی امروز مجلس شورای اسلامی دوفوریت طرح تشکیل 
»سازمان حفاظت اطلاعات« وابسته به وزارت اطلاعات تصویب شد. اما 

روز بعد، یک فوریت از این طرح سلب شد. 
 1361 در ادامه عملیات بیت‌المقدس، شلمچه آزاد شد. 

 1359 طی احکام جداگانه‌ای از سوی امام خمینی، حجت‌الاسلام 
سیدعلی خامنه‌ای و دکتر مصطفی چمران به‌عنوان مشاوران رهبر انقلاب 

در شورای عالی دفاع منصوب شدند. 
 1359 سیدمحمود دعایی با حکم امام خمینی به سرپرستی موسسه 

اطلاعات منصوب شد. 
 1358 امام‌خمینی در مصاحبه با روزنامه »لوموند« گفت: »عمال آمریکا 
در جریان ترورها خود را پشت سر سازمان‌های مذهبی دروغین چون گروه 
فرقان پنهان کرده‌اند. پس از دستگیری افراد این گروه، مشخص شد که 

آنها از قرآن هیچ نمی‌دانند.« 

 21 اردیبهشت
 1373 هاشمی‌رفسنجانی، رئیس‌جمهور گفت انگلیسی‌ها در داخل 
سفارتخانه ما میکروفنی را کار گذاشته بودند و کشف آن می‌تواند رسوایی 

برای انگلیس به وجود آورد. 
 1362 اولین کنگره حزب جمهوری اسلامی با شرکت بیش از هزار عضو 
این حزب و با سخنرانی حجت‌الاسلام سیدعلی خامنه‌ای رئیس‌جمهور 

و دبیرکل حزب، در تهران آغاز به کار کرد. 
 1360 امام خمینی در پاسخ به درخواست سران سازمان مجاهدین خلق 
برای ملاقات با ایشان تصریح کردند: »مادامی که شما تفنگ‌ها را در مقابل 
ملت کشیده‌اید یعنی در مقابل اسلام، با اسلحه قیام کرده‌اید نمی‌توانیم 

صحبت کنیم و نمی‌توانیم مجلسی با هم داشته باشیم.«  
 1359 اساسنامه بنیاد مستضعفان تصویب شد. 

 1357 روزنامه انگلیسی »دیلی‌تلگراف« نوشت: »شاه با بدترین آشوب 
داخلی طی دو دهه اخیر روبه‌رو شده است. حتی یک دانشگاه مهم 

باز نیست.« 

قبر پدر شاه مخلوع چگونه تخریب شد

به دستور  شیخ صادق خلخالی و با حضور جمعی از علما و اهالی 
شهرری قسمت‌هایی از قبر پدر شاه مخلوع تخریب شد و تلاش 

برای تخریب کلی آرامگاه همچنان ادامه دارد. 
به گزارش خبرنگار کیهان از شهرری، در روز 21 اردیبهشت 
1359؛ به علت محکم بودن بنا تخریب قسمت‌های آرامگاه 

ساعت‌ها طول کشید. 
 در جریان تخریب آرامگاه پدر شاه مخلوع، آیت‌ا... خلخالی ضمن 
سخنان کوتاهی در میان جمعی که در ضمن حرم عبدالعظیم اجتماع 
کرده بودند، علت تخریب آرامگاه را از میان بردن آثار شوم رژیم 

پهلوی بیان کرد. 
 آیت‌ا... خلخالی در ادامه سخنانش افزود: »کلیه آثار طاغوتیان 
باید از بین برود و این اسطوره‌های سر به فلک‌کشیده در جوار 
مرقد مطهر حضرت عبدالعظیم علیهم‌السلام باید ریشه‌کن شود.« 
وی همچنین خطاب به افراد حاضر گفت: »ما الان با همکاری شما 
آمده‌ایم مقبره رضاخان را با خاک یکسان کنیم تا پسرش بداند 
که دیگر در ایران جایی برای او نیست و به‌زودی قبر ناصرالدین 

شاه را نیز نابود خواهیم کرد.« 
گزارش خبرنگار کیهان همچنین حاکی است پس از پایان 
سخنرانی، افراد شرکت‌کننده از جمله فداییان اسلام شهرری، 
به اتفاق آیت‌ا... خلخالی با بیل و کلنگ از در مقبره رضاخان 

میرپنج بالا رفتند و با یک جرثقیل و کمپرسورهای بادی و 
مته‌های مکانیکی که قبلا در محوطه آرامگاه آماده شده بود، 

مشغول تخریب آرامگاه شدند. 
همین گزارش حاکی است، هنگام تخریب ساختمان آرامگاه 
مقداری مواد تی‌ان‌تی در گوشه یکی از پایه‌های آرامگاه کار 
گذاشته شد که پس از انفجار، فقط 30 سانتی‌متر بنا را از جا کند. 
یک عضو سپاه پاسداران گفت: »ساختمان آرامگاه به قدری 
محکم ساخته شده که به جز با انفجار نمی‌توان آن را تخریب 
کرد، اما مشکل این است که این انفجار احتمال دارد به مرقد 

مطهر حضرت‌عبدالعظیم لطمه‌ای وارد کند.« 
گزارش خبرنگار کیهان حاکی است که افراد حاضر صبح امروز 
با کمپرسور بادی عمل تخریب را ادامه دادند و کار تخریب به 
کندی پیش می‌رود که با این وضع عمل تخریب یک ماه به طول 
خواهد انجامید. آیت‌ا... خلخالی ساعت سه بعد از نیمه‌شب محل 

آرامگاه را ترک کرد. 
آیت‌ا... خلخالی در پاسخ به خبرنگار خبرگزاری پارس که پرسید 
علت تخریب آرامگاه چیست؟ گفت: »مردم خود تصمیم گرفتند 
این مقبره را خراب کنند و لذا جمعیت زیادی برای خراب کردن 
مقبره اجتماع کردند و جرثقیلی آوردند و وسایل دیگری بیلی، 
کلنگی، پتکی که البته خب به‌عنوان اینکه یک افتتاحی شود. برای 

تخریب بنده هم اولین کلنگ خرابکاری را زدم.« 
در مورد سوال دیگر خبرنگار خبرگزاری پارس که پرسید به 
جای بنای این محل چه جای دیگری خواهید ساخت؟‌ آیت‌ا... 
خلخالی گفت: »قبلا در اینجا دستشویی و آبریزگاه برای زوار 

حضرت عبدالعظیم بوده و حالا هم اگر مقامات مسئول صلاح 
بدانند، اینجا آبریزگاه، دستشویی و رختشویی و این‌جور چیزها 
درست خواهد شد که خیلی هم بجاست. باید این بنای شیطانی 

که از بناهای آنهاست، از بین برود.« 

روایت خلخالی از تخریب قبر رضاشاه‌
در جلد اول کتاب خاطرات صادق خلخالی درخصوص تخریب 
قبر رضاشاه آمده: »بنی‌صدر نمی‌خواست این کار عظیم به دست 

روحانیون مبارز انجام شود. 
با تخریب این مقبره، روحیه خدایی در مردم زنده شد و برعکس، در 
بین طرفداران سلطنت و دودمان پهلوی، ایجاد یأس و نومیدی کرد. 
ما شنیدیم که شاه در قاهره، پس از باخبر شدن از تخریب مقبره، 
دیگر نتوانست روی پای خود بایستد و ناچار شدند او را یکسره 
به بیمارستان ببرند و سرطان او شروع به فعالیت کرد و سرانجام به 

همین مرض از دنیا رفت. 
بعدا معلوم شد شاه هنگام فرار، استخوان‌های پدرش را برداشته و با 
خود به قاهره برده است و حالا هم در یک جای امن، در لس‌آنجلس 
نگهداری می‌شود. این استخوان‌ها را در کنار جنازه فرزند اشرف، 
آقای شفیق، به امانت نگاهداری می‌کنند تا به اصطلاح، در یک 

فرصت مناسب، در ایران دفن کنند.«

 میرحسین موسوی: 
بسیج از صندوق رای مثل ناموس 

و دین خود محافظت می‌کند
مهندس میرحسین موسوی، داوطلب نامزدی دهمین دوره 
ریاست‌جمهوری پیش از ظهر چهارشنبه 16 اردیبهشت 
88 در جمع دانشجویان دانشگاه شهید باهنر کرمان گفت: 
»دلیل اصلی حضورم در انتخابات، قانون‌گریزی بود. 
اهمیت قانون در انقالب اسالمی طوری بود که حضرت 
امام )ره( در پاریس قبل از پیروزی انقالب طرح قانون 
اساسی را می‌ریختند، ولی در دولت فعلی این قاعده از 
بین رفت و از بین رفتن شوراهای مختلف از جمله شورای 
پول و اعتبار زمینه کار کارشناسی را از بین برد و مقدمات 

قانون‌گریزی ایجاد و حتی نهادینه شد.« 
نخست‌وزیر کشورمان در دوران دفاع مقدس اضافه کرد: »در 
دوره اول انقلاب ما بیشترین آزادی‌ها و بیشترین جراید را 
داشتیم، اما محدودیت آزادی از زمانی شروع شد که انفجارها 
و ترورها شروع شد. شما از پدران و برادران بزرگ خود سوال 
کنید چند ماه بعد از انقلاب علیه ما کودتای نوژه، ترور و مبارزه 
مسلحانه را شروع کردند. مثلا بقال سر کوچه ما را به دلیل آنکه 
با گروهک‌ها اختلاف داشت، ترور کردند. با این گروه‌ها بسیار 
مماشات شد و نظام ما مظلوم بود و هرگز نمی‌توان این نظام 
را به آدم‌کشی در اول انقلاب متهم کرد... موسوی با اشاره به 
حمایت غرب از گروهک‌های تروریستی مثل منافقین گفت: 
»آنها هنوز از منافقین حمایت می‌کنند و امروز اگر منافقین 
مظلوم‌نمایی می‌کنند، به خاطر این است که ضعیف هستند و 

اگر قوی شوند، همان آش و همان کاسه خواهد بود.« 
در ادامه این نشست دانشجویی نماینده بسیج دانشجویی با اظهار 
خوشحالی از حضور مهندس موسوی در انتخابات گفت: »ما 
از اینکه برخی گروه‌ها امروز گرد یکی از یاران انقلاب جمع 
شده‌اند، خوشحالیم و از اینکه آنها به اصول بازگشت کرده‌اند، 
استقبال می‌کنیم.« وی از میرحسین خواست دیدگاه صریح خود 
را در مورد لیبرال دموکراسی غرب و نسبتش با احزابی چون 
مجاهدین انقلاب و مشارکت اعلام کند. موسوی گفت: »من 
دستم را به سوی طیف‌های کارگزاران، مشارکت و بسیج دراز 
کرده‌ام و تا هنگامی که آنها قانون اساسی را قبول داشته باشند 

و ساختار‌شکنی نکنند، از آنها استفاده می‌کنم.« 
به گزارش مهر، هنگام سخنرانی میرحسین عده‌ای از 
حاضران شعارهایی علیه بسیج دادند که وی گفت: »این 
شعار را ندهید. من جزء علاقه‌مندان به بسیج هستم و با 
این شعار به من برمی‌خورد. ما این احساس را داریم که 
اگر صندوق رای را به بسیج بسپاریم، مثل ناموس و دین 

خود از آن محافظت می‌کند.« 
میرحسین موسوی همچنین در نشست خبری با خبرنگاران استان 
کرمان هم گفت: »افتخار می‌کنم خود را یک بسیجی به معنای 
واقعی کلمه می‌دانم و دوست دارم با بسیجیان محشور شوم.« 

وی افزود: »بسیج استقلال، وحدت و استقلال کشور ما را حفظ 
کرد و متعلق به متن و توده مردم است.« 

میرحسین موسوی گفت: »اینکه شما می‌بینید یک بسیجی با 
قدرت و تعصب از عقیده‌اش دفاع می‌کند، نشان می‌دهد که نفع 
مادی در این میان نیست و او به خاطر دفاع از اسلام این کار 
را انجام می‌دهد. بسیجی برای خودش چیزی نمی‌خواهد. اینکه 
بحث می‌کند و گاهی تند می‌شود، به خاطر دفاع از اسلام است.« 

شنبه هر هفته در صفحه »حافظه« »فرهیختگان« 
با روایت‌هایی از روزنامه‌ها و رسانه‌های دیروز در 
همان هفته، حافظه تاریخی شما را به چالش 
می‌کشیم. مهم‌ترین وقایع ۱۵ تا  ۲۱ اردیبهشت برای شماره امروز.

حانیه موحدین
روزنامه‌نگار
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اصلاحات آمریکایی، واقعیتی در حال انجام است؛ محمد نوری‌زاد 
در گفت‌وگو با خبرگزاری دانشجویان ایران )ایسنا( در تاریخ 16 
اردیبهشت 1379، با بیان این مطلب گفت: »این مسخره است که 
ما از این واقعیت چشم‌پوشی کنیم. اگر به روزنامه‌های دوم خرداد، 
مانند صبح امروز که روز دوشنبه پنجم اردیبهشت‌ماه چاپ شده، 
نگاه کنید، می‌بینید که به عملیات طبس که آمریکا در سال 1359 
به آنجا حمله‌ نظامی کرد، هیچ اشاره‌ای نکرده‌اند. حتی آنها شرکت 
رئیس‌جمهور در راهپیمایی روز قدس را منعکس نمی‌کنند. پس 

اصلاحات آمریکایی واقعیت دارد.« 
نوری‌زاد ادامه داد: »چند وقتی است که مطرح می‌شود ارتباط با 
آمریکا را به رای‌گیری بگذارند. این مطلب دو شقه دارد؛ اول 
اینکه کسی که می‌تواند حقوق خورده‌شده و پول‌های بلوکه‌شده 
ما را در بانک‌های آمریکا پس بگیرد، پیش بیاید، و قسمت دوم 
اگر به هر فرد ایرانی چه دانش‌آموز، چه دانشجو و چه بازاری، 
خصومت‌های آمریکا را با ما و ترفندهایی را که از اول انقلاب 
تاکنون بر سر ما آورده است، به وضوح و بی‌غرض بیان شود، 

هیچ‌کس حاضر به ارتباط با این شیطان بزرگ نخواهد بود.« 
وی ضمن نگرانی از اوضاع فرهنگی حاکم بر کشور گفت: »یک 
اندیشه شدیدا در حال پیشرفت است و آن اندیشه جدایی دین 
از سیاست است که هدفی جز حرکت به سمت دهکده جهانی 
ندارد و روشنفکرنماها متون غربی را ترجمه کرده، به خورد 
جوانان می‌دهند. بعضی مسئولان ما هم از آن پیروی می‌کنند 
و این یک توطئه علیه آرمان‌های انقلاب است.« وی ادامه داد: 
»نسبت نهضت آزادی با آمریکا مانند حزب توده با شوروی 
است. همان‌گونه که دیدید، بعد از شهادت شهید بهشتی، اعضای 
حزب توده مانند کیانوری به جاسوسی کردن برای شوروی 
اعتراف کردند. من مطمئن هستم چندی دیگر آلبرایت و افراد 
جانشین او خواهند گفت ما در گذشته چنین افرادی را در ایران 
برای جاسوسی داشته‌ایم. این شوخی است که ما ارتباط آنها را 

با آمریکا منتفی بدانیم.« عضو شورای سردبیری کیهان، ضمن 
ایراد به سیاست‌های وزیر ارشاد گفت: »پدرخانم او، فردی بود 
که به‌شدت از مصدق حمایت می‌کرد. برادر خانم او نیز متفکری 
است که با جدایی دین از سیاست موافق است و خانم وی، یکی از 
اعضای شرکت‌کننده در کنفرانس برلین بود.« وی نتیجه گرفت: 
»وقتی اندیشه خانواده‌ای حول مصدق و تفکرات او چرخ بخورد، 
طبیعی است که نمی‌تواند جهش‌های انقلاب خود را درک کند 
و خود را با آن تطبیق دهد. انقلاب را دور می‌زند و با قدرت‌های 
بزرگ دنیا همراهی می‌کند و من معتقدم مهاجرانی روی فرشی 
راه می‌رود که آن را آمریکا برای ما گسترده‌ است. این برای 
انقلاب یک ضایعه است که وزیر ارشادش به جای حمایت از 
ارزش‌های انقلاب، حساسیت‌های جامعه جهانی را که دره مخوفی 
برای جهان تدارک دیده‌اند، بیان می‌کند که این موجب انقطاع 
مردم از همدیگر می‌شود. این نقطه انقطاع، نقطه آرامی نیست، 
خونین است.« وی درباره شخصیت رئیس‌جمهور گفت: »خاتمی 
دچار مشکل شده است که از یک طرف روحانی و از تبار سادات 
است و بارها بر اسلامیت انقلاب تاکید کرده است و از طرف 
دیگر، تحت فشار روشنفکران غربزده اطراف خویش است. شما 
نگاه کنید وقتی رئیس‌جمهور می‌گوید که می‌خواهند مرا از قطار 
جریان اصلاحات پیاده کنند، نشان دهنده چیست. او یک واقعیت 
را بیان می‌کند که اگر خاتمی در جایی بخواهد بر لباس خود 
اصرار بورزد، خواه‌ناخواه همین جمعیتی که از او حمایت می‌کنند، 
‌از وی برخواهند گشت. اگر به مطامع روشنفکران پاسخ بگوید، 
چیزی مانند یوسفی اشکوری می‌شود که فقط لباس روحانیت را 
بر تن دارد و حنجره‌ای که آمریکا، رژیم صهیونیستی و غرب 
است. خاتمی هنوز که هنوز است، به علت فشارهایی که بر او 
وارد می‌شود، قدرت تعویض نوربخش را ندارد که خودش هم 
ایمان دارد وجودش برای سیستم اقتصادی یک ضایعه است. البته 

وزیر کشاورزی هم همین وضعیت را دارد.«

اصلاحات آمریکایی، واقعیتی در حال انجام است 

نوری‌زاد: خاتمی تحت فشار روشنفکران غربزده اطراف خویش است

پرویز سروری در نشست سیاسی جمعیت رهپویان انقلاب اسلامی که عصر 
روز پنجشنبه 15 اردیبهشت 1390برگزار شد، با اشاره به شکل‌گیری جریان 
انحرافی گفت: »جریانی در این چند سال به نام اصولگرایی توانست نگاه 
غربی را در ایران شکست دهد و سنگر به سنگر به جلو حرکت کند، اما 
شاهد بودیم که یک جریان انحرافی در درون جریان اصولگرا شکل گرفت 
که تلاش کرد ماهیت اصولگرایی را در کشورمان از بین ببرد و با پرچم 
اصولگرایی علیه اصولگرایی حرکت کند.« وی ادامه داد: »جریان انحرافی 
به صورت خزنده خود را به جریان اصولگرا و دولت نزدیک کرد. با نفوذ 
فراوان این جریان امروز شاهد هستیم که نقطه قوت دولت به نقطه ضعف 
آن تبدیل شده است و امروز شاهد تقابل رویکرد میان دولت اصولگرا 
با دیدگاه‌های مقام معظم رهبری هستیم که نتیجه اقدامات جریان انحرافی 
در دولت است. جریان انحرافی به دنبال این است که میان رویکرد واقعی 
دولت و انقلاب اسلامی فاصله بیندازد و شاهد بودیم در زمانی که باید وزارت 
خارجه تحرک و نشاط زیادی داشته باشد و از ظرفیت عظیم تحولات منطقه 
استفاده کند، اما وزارت خارجه در این تحولات بی‌تحرک و ساکت عمل 
کرد.« وی همچنین درخصوص اینکه چرا جریان انحرافی در دولت از ابتدا 
به صورت علنی به مردم معرفی نشد، گفت: »مسائل سیاسی و اجتماعی به 

راحتی قابل هضم نیست و اعلام صریح آن مشکلی را حل نمی‌کند.« 

در تاریخ 18 اردیبهشت 1389، حجت‌الاسلام علی 
سعیدی، نماینده وقت ولی‌فقیه در سپاه در گفت‌وگو با 
خبرگزاری مهر در واکنش به انتقادات نسبت به ورود 
سپاه به عرصه‌های اقتصادی گفت: »متاسفانه یکی از 
شیوه‌های تخریب سپاه طرح همین مسائل است؛ یعنی 
در واقع معکوس جلوه دادن برخی اقدامات سازنده 
سپاه. اصولا ورود سپاه در عرصه‌های اقتصادی جزء 
ماموریت‌های ذاتی سپاه بوده است.  در دوران پس از 
جنگ کشور به‌شدت نیاز به سازندگی عمران و آبادانی و 
ترمیم زیرساخت‌ها داشت و رئیس دولت وقت )آیت‌ا... 
هاشمی‌رفسنجانی( از رهبر معظم انقلاب درخواست کردند 
بخشی از توان مازاد سپاه به کمک دولت بیاید که مورد 
موافقت ایشان هم قرار گرفت و سپاه وارد عرصه‌های 
اقتصادی یا بهتر بگویم سازندگی شد. سپاه الحق والانصاف 
توانست گام‌های بزرگی در این زمینه بردارد و حتی 
پروژه‌های سنگینی را که شرکت‌های خصوصی عاجز 
از انجام آن بودند، سپاه آنها را به انجام رسانید. سپاه این 
سیاست را تا امروز به همین شکل ادامه داده و همچنان 

بر این سیاست استوار است.«

سروری در نشست رهپویان:

 جریان انحرافی با پرچم اصولگرایی 
علیه اصولگرایی حرکت می‌کند

 ورود سپاه به اقتصاد خواست هاشمی
 برای کمک به دولت‌ها بود


